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2016 
Javnega sklada Republike 
Slovenije za kulturne 
dejavnosti 

OI LITIJA 
   Pripravila: Rosana Maček  

 

Poslanstvo sklada je spodbujanje kulturne ustvarjalnosti, 
zagotavljanje strokovne in organizacijske podpore ljubiteljskim 

kulturnim dejavnostim, omogočanje dostopnosti kulturnih vsebin 
na celotnem slovenskem kulturnem prostoru ter vključevanje v 

kulturno mrežo in mednarodno sodelovanje. 
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Uvod 

Območna izpostava Litija deluje na področju občin: Litija in Šmartno pri Litiji. Na tem območju je registriranih 35 
kulturnih društev in dve zvezi društev. Svoje poslanstvo opravljamo za društva obeh občin z organizacijsko in 
strokovno pomočjo društvom, z razvijanjem dejavnosti v društvih in skupinah, pa tudi med posameznimi 
ljubiteljskimi kulturnimi ustvarjalci. 

Ocena stanja 

Programi na področju ljubiteljske kulture območne izpostave zajemajo pregledna srečanja in revije na vseh 
področjih delovanja društev ter izobraževanja po posameznih področjih. Za nekatere dejavnosti, ki niso tako 
množične, organiziramo v zasavju skupne območne pregledne prireditve (folklora, literati seniorji, ples ). 

V letu 2016 je izpostava izvedla projekte s področja ljubiteljske kulturne dejavnosti in druge programe s področja 
kulture. Društvom in posameznikom je nudila pomoč pri društveni dejavnosti. 

Sodelovanje z društvi je potekalo predvsem na področju izobraževanja in pri pomoči ob organizaciji njihovih 
prireditev ter obletnic. Kar nekaj prireditev lokalnega pomena pa smo izvedli kot soorganizatorji. Posebno dobro 
je uspevalo sodelovanje z Mladinskim centrom, knjižnico, s šolami in krajevnimi skupnostmi. 

Izpostava nudi društvom in posameznikom svetovanje in pomoč pri društveni dejavnosti, pri sodelovanju na 
razpisih JSKD in na občinskih razpisih ter pri povezovanju med društvi. 

Program območne izpostave tudi v letu 2016 ni bil v celoti realiziran, odpovedali smo se predvsem lokalnim 
prireditvam. Zelo nas je prizadel izpad pogodbenih programskih sredstev litijske občine, ki pa je vendarle svoje 
obveznosti nepričakovano poravnala v zadnjih dneh decembra. 

V prvi polovici leta smo dali večji poudarek srečanjem, čeprav smo organizirali tudi kar nekaj delavnic 
(tamburaško, foto, zborovski seminar). 

Dogodke v naših krajih najbolj medijsko pokriva Radio GEOSS, ki je del Radia 1, prav tako glasilo obeh občin. V 
osrednje slovenske medije pa je težko priti, celo z izjemnim programom. Svoje prireditve objavljamo tudi na 
spletnih straneh Moja občina in na Facebooku. 

Največ naših prireditev poteka v krajevnih dvoranah v Litiji in Šmartnem, poslužujemo pa se tudi nekaterih dvoran 
po krajevnih skupnostih, ki pa so vse večnamenske. Dve večji dvorani sta v Litiji in Šmartnem, obe pa imata veliko 
pomanjkljivost, saj je zelo malo spremljajočih prostorov, kar se pokaže kot velik problem pri množičnejših revijah. 

Izvedba rednega programa 

Programi na področju ljubiteljske kulture območne izpostave zajemajo pregledna srečanja in revije na vseh 
področjih delovanja društev ter izobraževanja po posameznih področjih. 

V letu 2015 smo izvedli 13 območnih prireditev. Največje število preglednih območnih prireditev smo izpeljali v 
okviru glasbene dejavnosti (6 na področju vokalne glasbe in 2 na področju inštrumentalne glasbe) in gledališke 
dejavnosti (2), 1 na področju plesa in 1 na področju likovne dejavnosti, eno folklorno, organizatorji pa smo bili 
tudi državnega srečanja. 

Naše skupine so se udeležile tudi štirih zasavskih srečanj, izvedli pa smo kar 6 delavnic. Vse leto pa sta potekali 
mala bobnarska in tamburaška šola. 

Na regijski nivo se je uvrstilo kar nekaj skupin: na plesni reviji smo sodelovali z miniaturo plesne skupine Face, 
podružnice s prilagojenim poukom OŠ Litija, ki se je uvrstila tudi na državno revijo Živa. 

Za udeležbo na regijskem tekmovanju otroških in mladinskih zborov sta bila predlagana dva zbora, a se žal 
tekmovanja nista udeležila, se je pa na državnem tekmovanju v Zagorju odlično oddrezal Otroški pevski zbor OŠ 
Šmartno pri Litiji. 

Regijskega zborovskega tekmovanja se letos ni udeležil nihče. 

Na območni likovni razstavi je selektorica od 33 prispelih del, s katerimi so sodelovali litijski likovniki in fotografi, 
izbrala štiri dela za regijsko razstavo v Zagorju in v Ljubljani. 
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Izvedba dodatnega programa 

Izpostava je uspešno sodelovala tudi z lokalno skupnostjo in drugimi lokalnimi in kulturnimi akterji na področju 
izpostave sklada. 

V tednu otroka smo s prireditvijo in delavnico sodelovali v dveh krajevnih skupnostih ter sodelovali tudi pri 
pustnem Živ-žavu, sodelovali oz. nudili smo podporo pri projektih nekaterih društev, s knjižnico in likovnim 
društvom organizirali Ta veseli dan kulture, skupaj smo pripravili razstavo ex tempora ob prazniku občine Litija na 
temo dediščine slikarke Mire Pregljeve, ki je vse življenje živela v Litiji. 

Poleg prireditev lokalnega programa smo v desetih primerih sodelovali kot podporniki društvenih prireditev in 
kot podeljevalci skladovih priznanj. 

Ob tednu ljubiteljske kulture je bila naša izpostava nosilec osrednje regijske prireditve v znamenju folklore. Ob 
regijskem srečanju folklornih skupin smo pripravili več spremljevalnih prireditev, ki so se dogajale preko celega 
dneva v Šmartnem pri Litiji. 

Izvedba ali sodelovanje pri javnih razpisih/pozivi za ljubiteljske kulturne dejavnosti 

Javne razpise izvajata obe občini sami, za litijsko občino pa za razpisno področje Sofinanciranje kulturnih 
programov društev OI Litija poda kakovostne ocene društev in skupin. 

Izobraževanja 

Na področju naše izpostave sta najmočnejši in tudi najštevilčnejše zastopani inštrumentalna in vokalna glasba, 
zato smo izvedli dve tamburaški delavnici, malo tamburaško šolo za potrebe domačega orkestra in malo 
bobnarsko šolo, zborovsko delavnico in mini delavnico ob srečanju rock skupin na Raju mladosti; likovno delavnico 
na podlagi regijskega likovnega razpisa OBLAK – VODA – ZVOK - KRISTAL; organizirali smo ex tempore v Litiji z 
naslovom Po slikarkinih poteh (po poteh Mire Pregelj) – kulturna dediščina in foto delavnico; za mlade grafitarje 
imamo med počitnicami že tradicionalno grafitarsko delavnico z izdelovanjem grafitov na javnih prostorih, 
državne gledališke delavnice v Izoli pa se je udeležila le ena članica gledališke skupine. 

Vse delavnice smo organizirali v sodelovanju z domačimi društvi in domačimi mentorji. Na ta način organizirane 
delavnice so bolj obiskane, udeleži se jih večino članov društev, k udeležbi izven izpostave pa jih težko prepričamo, 
saj je velikokrat krivo pomanjkanje časa. 

Financiranje 

Območna izpostava se financira iz dveh občin. Litijska občina objavi razpis, na katerega se prijavi poleg društev 
tudi izpostava, v šmarski občini pa smo sofinancirani na poziv. 

Težava je predvsem v tem, da občine pozno sprejmejo proračun, tako je v prvi polovici leta, ko je tudi glavnina 
preglednih prireditev, zelo težko poslovati. V letu 2016 je recesija še bolj udarila kot v preteklem letu, finančne 
težave občine Litija je izpostava občutno občutila, saj smo pogodbena programska sredstva prejeli šele decembra, 
treba pa je poudariti, da sredstev za ljubiteljsko kulturo in sklad v zadnjih štirih letih litijska občina ni krčila, kar je 
posebej pohvalno. 

Področja ljubiteljskih kulturnih dejavnosti in društva 

V okviru naše izpostave deluje 18 odraslih pevskih skupin, od tega je 10 mešanih zborov, 5 moških vokalnih skupin 
(trije zbori in dva okteta) in tri ženske; 8 mladinskih in 11 otroških zborov; imamo en pihalni orkester, odličen 
tamburaški orkester, bobnarsko moško in žensko skupino, odlične rogiste in kar nekaj mladih rock skupin, ki 
postajajo vse bolj prepoznavne doma in drugje. Tudi v okviru glasbene šole deluje kar nekaj inštrumentalnih 
skupin, od harmonikarjev do godalcev. 

Na gledališkem področju so aktivne in prepoznavne tri skupine in le ena lutkovna. Delujejo pa še tri gledališke 
skupine na šolah, ki pa žal ne pripravijo vsako šolsko leto predstave, s katero bi sodelovali na reviji. 

V Šmartnem pa poleg pevskih in gledaliških skupin deluje odrasla in otroška folklorna skupina. 

Zelo dejavna je tudi likovna skupina, ki šteje okoli 50 članov, v svoje vrste pa vključuje tudi foto in video dejavnost. 

Letos pa smo znotraj tega društva začela ustvarjati literarna skupino seniorjev, ki je zelo dejavna in se rada 
udeležuje različnih prireditev s svojimi nastopi. Še vedno pa se trudimo, da bi povezali mlade pisce in jih spodbudili 
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k sodelovanju, a še ne uspeva. Posamezniki so se pripravljeni predstaviti le v okviru klubske scene. 

Plesno področje je dobro organizirano v okviru šol, društva NLP in glasbene šole, kjer poleg baleta poučujejo tudi 
izrazni ples in jazz balet. Na letošnjem plesnem srečanju so skupine sodelovale s kar osemnajstimi miniaturami. 

Žal nam je tudi, da v okviru šolskih ustanov ne moremo spodbuditi lutkovne dejavnosti kljub stalnim pogovorom 
tako z vodstvi šol kot s posameznimi mentorji. 

V zadnjih letih postajajo naši vokalni sestavi (Zbor sv. Nikolaja, ŽVS in MVS Lipa, MePZ KUD Jevnica, ŽePZ KPD 
Litus) vse kvalitetnejši in se udeležujejo regijskih in državnih tekmovanj, prav tako imamo vrhunske tamburaše, ki 
posegajo po zlatih odličjih na državnem tekmovanju. Kvaliteta pa iz leta v leto vztrajno narašča tudi na ostalih 
ustvarjalnih področjih. 

Naš izjemen Zbor sv. Nikolaja z izjemno dirigentko Heleno Fojkar Zupančič pa je tudi letos blestel na evropskih 
odrih in pobiral nagrade. 

Društva imajo v Šmartnem in po okoliških krajevnih skupnostih primerne prostore za vaje in nastope, največji 
problem pa še ostaja v Litiji, kjer deluje največ društev. Pa vendar se je v letošnjem letu premaknilo: lutkovna 
skupina LILU in Izredni teater KUD Tombas sta končno dobila prostor, kjer skupaj delujeta. Sredi leta se jim je 
pridružila likovna skupina LILA, ki je nenadoma ostala brez svojega ateljeja v Šmarnem.. 

Problem se nam pojavi tudi ob množičnih prireditvah, kot je revija otroških zborov, saj sta obe kulturni dvorani 
premajhni za tako množico, poleg tega pa nimata spremljevalnih prostorov, kjer bi lahko otroci odložili svoje stvari 
in počakali na nastop. 

Sodelovanje s šolami in vrtci 

Sodelovanje z vrtci in šolami poteka predvsem pri organizaciji preglednih revij, ogledu prireditev ter obveščanju 
o raznih razpisih, namenjenih učencem. Prav tako spodbujamo mentorje k udeležbi na skladovih izobraževanjih, 
tako območnih in regijskih kot tudi na državnih. 

Jubileji in obletnice društvene dejavnosti ter priznanja 

V letu 2016 je praznoval svojo30-letnico delovanja naš Oktet Valvasor. 18 pevcem smo podelili Gallusove jubilejne 
značke. Prav tako je praznovalo Kulturno prosvetno društvo Litus in njegov Učiteljski pevski zbor 20-letnico 
delovanja; pevkam smo podelili 22 Gallusovih jubilejnih znaačk. 

Obe skupini sta prejeli tudi posebno priznanje izpostave. 

Izvedeni dogodki 

Naziv dogodka Datum (od) Datum (do) Dejavnost Vrsta 

MALA BOBNARSKA ŠOLA 6.1.2016   inštrumentalna glasba izobraževanje 

LINHARTOVO SREČANJE - INDIVIDUALNI OGLEDI 9.1.2016 30.4.2016 gledališče in lutke prireditev 

LITERARNA DELAVNICA 12.1.2016   literatura izobraževanje 

PRAKTIČNO DELO V TAMBURAŠKEM ORKESTRU 23.1.2016 24.1.2016 inštrumentalna glasba izobraževanje 

POJEMO POMLADI, OBMOČNA REVIJA OTROŠKIH IN MLADINSKIH 
ZBOROV - TEMATSKI KONCERT 

30.1.2016   vokalna glasba prireditev 

KULTURA NAS POVEZUJE 7.2.2016   inštrumentalna glasba prireditev 

GODCI GODITE NAŠ PLES JE ZAČET, OBMOČNA REVIJA ODRASLIH 
FOLKLORNIH SKUPIN ZASAVJA 

12.3.2016   folklora prireditev 

OBMOČNO SREČANJE PEVCEV LJUDSKIH PESMI IN GODCEV LJUDSKIH 
VIŽ 

12.3.2016   folklora prireditev 

POJDIMO SE GLEDALIŠČE - SREČANJE LUTKOVNIH SKUPIN 5.4.2016   gledališče in lutke prireditev 

POJDIMO SE GLEDALIŠČE - OBMOČNO SREČANJE OTROŠKIH IN 
MLADINSKIH GLEDALIŠKIH SKUPIN 

6.4.2016 6.4.2016 gledališče in lutke prireditev 

"MOJA ZA ZMERON, ZMERON MOJA" - KONCERT OKTETA VALVASOR 
OB 30-LETNICI DELOVANJA 

9.4.2016   vokalna glasba prireditev 

PLESNI BAZAR, OBMOČNA REVIJA PLESNIH SKUPIN 15.4.2016   ples prireditev 

36. SREČANJE TAMBURAŠEV IN MANDOLINISTOV SLOVENIJE - 
TEKMOVANJE 

16.4.2016   inštrumentalna glasba prireditev 
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REGIJSKO SREČANJE LUTKOVNIH SKUPIN 19.4.2016 19.4.2016 gledališče in lutke prireditev 

POJEMO POMLADI, OBMOČNA REVIJA MLADINSKIH PEVSKIH ZBOROV  20.4.2016   vokalna glasba prireditev 

POJEMO POMLADI, OBMOČNA REVIJA OTROŠKIH PEVSKIH ZBOROV  21.4.2016   vokalna glasba prireditev 

24. SLOVENSKO ZBOROVSKO TEKMOVANJE NAŠA PESEM 2016  23.4.2016 24.7.2016 vokalna glasba prireditev 

 LINHARTOVO SREČANJE - OGLED PREDSTAVE VRAŽJI FANT ZAHODNE 
STRANI 

23.4.2016   gledališče in lutke prireditev 

JUBILEJNI KONCERT OB 20-LETNICI UČITELJSKEGA PEVSKEGA ZBORA 
LITUS 

11.5.2016   vokalna glasba prireditev 

JE PESEM V SRCIH, OBMOČNA REVIJA ODRASLIH PEVSKIH ZBOROV - 
1.KONC. 

12.5.2016   vokalna glasba prireditev 

JE PESEM V SRCIH, OBMOČNA REVIJA ODRASLIH PEVSKIH ZBOROV - 
2.KONC. 

13.5.2016   vokalna glasba prireditev 

LETNI KONCERT TAMBURAŠKEGA ORKESTRA ŠMARTNO 14.5.2016   inštrumentalna glasba prireditev 

FESTIVAL ACCAPELLA SKUPIN 14.5.2016   vokalna glasba prireditev 

PO SLIKARKINIH POTEH - EX TEMPORE  21.5.2016   likovna dejavnost prireditev 

V JESENI ŽIVLJENJA NAM POJE POMLAD, 12. REVIJA ZASAVSKO 
POSAVSKIH UPOKOJENSKIH ZBOROV 

21.5.2016   vokalna glasba prireditev 

PREPLESAVANJA 2016 - REGIJSKA PLESNA REVIJA 21.5.2016 21.5.2016 ples prireditev 

KJE SO TISTE STEZICE - KONCERT OB 40-LETNICI ŽENSKEGA PEVSKEGA 
ZBORA KUD FRAN LEVSTIK GABROVKA 

28.5.2016   vokalna glasba prireditev 

RAJ MLADOSTI - SREČANJE ROCK IN DRUGIH GLASBENIH SKUPIN S 
STROKOVNIM SPREMLJNJEM 

28.5.2016   inštrumentalna glasba prireditev 

POMLADNI KONCERT PEVSKEGA DRUŠTVA ZVON 29.5.2016   vokalna glasba prireditev 

PRAZNIKU V POZDRAV- RAZSTAVA DEL Z EX TEMPORA 13.6.2016   likovna dejavnost prireditev 

DRUŽINA POJE 19.6.2016   vokalna glasba prireditev 

OBMOČNA LIKOVNA DELAVNICA NA TEMO REGIJSKEGA RAZPISA 22.6.2016   likovna dejavnost izobraževanje 

GRAFITIRANJE 14.7.2016 17.7.2016 likovna dejavnost izobraževanje 

ŠOLA ZA REŽISERJE: REŽIJA GLEDALIŠKE PREDSTAVE - DELO Z IGRALCEM 1.10.2016 18.12.2016 gledališče in lutke izobraževanje 

OBMOČNA LIKOVNA RAZSTAVA ODRASLIH NA TEMO REGIJSKEGA 
RAZPISA 

20.10.2016   likovna dejavnost prireditev 

REGIJSKA LIKOVNA RAZSTAVA OBLAK - VODA - ZVOK - KRISTAL 10.11.2016 30.11.2016 likovna dejavnost prireditev 

PEVCI NAM POJEJO, GODCI PA GODEJO 2016 19.11.2016   folklora prireditev 

SREČANJE ZASAVSKIH LITERATOV SENIORJEV Z DELAVNICO 24.11.2016   literatura izobraževanje 

 


